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Ј
единствена кућа знања за 
оспособљавање виртуо-
за информатичке струке и 
експерата за успостављање 
најразноврснијих и најса-
временијих врста веза у 
Војсци Србије, Центар за 

обуку везе и информатике у Горњем 
Милановцу већ годинама, а посебно 
од постављења потпуковника Нена-

да Дражинца за команданта, предста-
вља једну од најбољих јединица у Ко-
манди за обуку. За потпуковника Дра-
жинца кажу да је својим односом пре-
ма потчињенима и полазницима мно-
гобројних курсева заправо препоро-
дио јединицу, враћајући јој елан који 
је традиционално красио горњомила-
новачке везисте и информатичаре. И 
не само њих, јер у Горњем Миланов-

цу су, поред Центра за обуку везе и 
информатике, стациониране још че-
тири јединице и установе Министар-
ства одбране и Војске Србије. О бур-
ној слободарској историји рудничко-
-таковског подручја сведоче бројни 
историјски споменици и споменици 
културе, а познати манастири Вујан 
и Враћевшница, цркве Савинац, Рав-
на Гора, Свете Тројице, Спомен-ком-

Центар за обуку везе и информатике

ИЗВОР ЗНАЊА И ВЕШТИНА
У изузетно уређеној и опремљеној Касарни „Војвода Радомир Путник”, награђеној Општинском 

плакетом „Бели лабуд” за најуређенији простор у Горњем Милановцу, смештен је Центар 
за обуку везе и информатике који, за реализацију више од 20 курсева годишње, располаже 
изузетно квалитетним наставним кадром и савременим наставним објектом са 12 кабинета, 
великом салом за организацију састанака, информисање и културно-забавне делатности, 

читаоницом са војном и специфичном уџбеничком литературом
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плекс и Музеј Другог српског устан-
ка у Такову, као и оближње Брдо мира 
опредељују дух тамошњег народа, ве-
зујући га за веру и војску нераскиди-
вим нитима. 

Центар за обуку везе и информа-
тике размештен је у Касарни „Војво-
да Радомир Путник”, која својом ле-
потом, уређеношћу и зеленилом, али 
и великим бројем припадника војске 
из различитих крајева Србије, слуша-
лаца више од 20 разнородних курсе-
ва, краси Горњи Милановац. Војнич-
ким речником представљена, мисија 
тог центра унапређење достигнутог 
нивоа функционалних способности 
Команде и јединица, доградња спо-
собности за извођење индивидуал-
не специјалистичке обуке и достиза-
ње стандарда индивидуалне обучено-
сти припадника. Шта то заправо зна-
чи, објашњава командант центра пот-
пуковник Ненад Дражинац: 

– Наш је задатак да, кроз више од 
20 различитих програма курсева које 

реализујемо у току године, оспособи-
мо бројне припаднике Министарства 
одбране и Војске Србије за обављање 
специфичних и најсложенијих струч-
них и специјалистичких задатака на 
њиховим формацијским дужностима. 
Носиоци планирања курсева су Упра-
ва за телекомуникације и информа-
тику и Команда за обуку. Ове године 
планирано је 13 курсева, од којих су 

у току два – Планирање радио-мре-
жа и Покретни комуникациони чво-
рови. Овај други курс, који се од 2020. 
године одржава два пута годишње, у 
априлу и септембру, траје девет не-
деља и реализује се уз употребу нај-
модернијег покретног комуникацио-
ног чвора (ПКЧб) који смо добили из 
прве серије, произведене у Војнотех-
ничком институту и чачанском Тех-
ничко-ремонтном заводу. Захваљују-
ћи ефикасној сарадњи Управе за теле-
комуникације и информатику Гене-
ралштаба ВС, Војнотехничког инсти-
тута и ТРЗ „Чачак”, августа 2020. годи-
не у једном од наших кабинета угра-
ђен је најновији систем ПКЧб, за сада 
једини таквог типа у Војсци и користи 
се за реализацију курсева. Слушаоци 
тог курса овде имају прилику да, пре 
него што им у јединице стигне тај са-
времени уређај, науче све што је не-
опходно за његово квалитетно кори-
шћење, што је свакако изузетан ко-
рак у актуелном развоју и опремању 

СИСТЕМ

Претпостављена команда 
је Центар за обуку везе и 

информатике прогласила за 
најбољу јединицу ранга батаљона 

у Команди за обуку за прошлу 
годину. Плакета за непрекидан 
упоран и пожртвован рад свих 
припадника јединице уручена је 

команданту центра потпуковнику 
Ненаду Дражинцу крајем прошле 
године у Топчидеру на Годишњој 
анализи стања, оперативних 
и функционалних способности 

Команде за обуку за 2021. годину.
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јединица везе и информатике – каже 
потпуковник Дражинац. 

 
ОБИЉЕ КУРСЕВА  
ЗА СТИЦАЊЕ РУТИНЕ
Значајну пажњу заслужују још два 
курса, који се реализују једном годи-
шње. У мају у Центар за обуку везе и 
информатике долазе полазници Кур-
са за оспособљавање професионал-
них подофицира и цивилних лица 
Министарства одбране и Војске Ср-
бије за дужности органа информатич-
ке службе, чија је специјалност адми-
нистрација, а у септембру ће на дво-
ипомесечни курс доћи њихове коле-
ге информатичке специјалности, који 
ће потребна практична знања и ве-
штине стећи у кабинетима опремље-
ним, баш за реализацију та два курса, 
најмодернијом информатичком опре-
мом из донације Краљевине Данске. 

Крај возила опремљеног савреме-
ним Покретним комутационим чво-
ром, за сада јединим у Војсци, специ-
јалистичка знања стичу припадни-
ци 21. батаљона везе из Ниша, који 
су се већ привикли на услове живо-
та и рада у том центру, с обзиром на 
то да су већи део обуке прошли. Кад 
овај текст буде пред читаоцима „Од-
бране”, сви они, међу којима је и пот-
поручник Милица Узелац, биће у сво-
јој јединици. Истичући да су после но-
вих теоријских знања, стечених у ка-
бинетима, вишедневним практич-
ним радом на средствима везе најно-
вије генерације, стекли све неопход-
не вештине за ефикасно успоставља-
ње веза, потпоручник Узелац нагласи-
ла је и значај рада с новим, модерним 
средством и радост што ће савремени 
Покретни комутациони чвор ускоро 
да добије и њен батаљон. 

СИСТЕМ

– Научили смо да поставимо ко-
мутациони чвор за рад, успоставимо 
и одржавамо везу с командом и све 
друго што подразумева реализацију 
квалитетне везе, којом се омогућава 
ефикасно командовање. Овај покрет-
ни комуникациони чвор намењен је, 
иначе, за комутацију говора и пода-
така између различитих корисника и 
могућности су му велике, од радио-

-сервиса, преко телефоније и преноса 
ИП података, до коришћења рачунар-
ске мреже командовања и интернета. 
Слободно могу да кажем да, после се-
дам недеља курса, овај систем позна-
јемо у душу, како у целини, тако и по 
деловима. Знамо свако средство угра-
ђено у Покретни комутациони чвор и 
за нас више нема тајни у његовом ко-
ришћењу – каже потпоручник Ми-
лица Узелац.  

Истичући да је Покретни кому-
никациони чвор батаљонски најса-
временији систем комуникација у 
Војсци Србије, који се састоји од си-
стемске кабине на моторном возилу 
ТАМ 150, помоћне кабине на возилу 
ТАМ 110 и електроагрегата АДП-15, 
поручник Новак Бекчић је рекао да 
је обука на том систему, у трајању од 
45 радних дана, отпочела 2020. годи-
не и да већ неколико класа слушала-
ца може да се похвали знањем неоп-
ходним за ефикасан рад, али и стече-
ним звањем оператера на комутаци-
оним чворовима 

У кабинетима Центра за обуку 
везе и информатике своја знања из 

Потпуковник  
 Ненад Дражинац

Капетан прве класе  
Милан Марковић

Поручник  
Новак Бекчић

НЕПРЕКИДНА САРАДЊА  
С ЛОКАЛНОМ САМОУПРАВОМ
У сарадњи с локалном самоуправом 
Центар за обуку везе и информатике 
обезбедио је, у новембру 2019. и 
у октобру 2021. године, услове за 
реализацију војне свечаности поводом 
промоције класе подофицира Основног 
курса за подофицире и класе ССВШ 
у Спомен-комплексу „Други српски 
устанак” у Такову. У истом комплексу 
јуна 2020. године, уз присуство 
државног врха и представника 
дипломатског кора, реализована је 
војна свечаност доделе војних застава 
72. бригади за специјалне операције и 
63. падобранској бригади. 

Активност којом се потпуковник 
Дражинац и његови потчињени 

посебно поносе свакако је 
мултинационална командно- 

-штабна вежба „Cyber Tesla”, коју 
од 2016. традиционално и веома 

успешно реализују са припадницима 
Националне гарде Охаја и којој се 
од 2019. придружују и припадници 

оружаних снага Мађарске
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планирања радио-мрежа у ВФ и ВВФ 
опсегу стичу слушаоци којима је спе-
цијалност, поред осталог, планирање 
телекомуникационог и информатич-
ког обезбеђења. Током десет радних 
дана научиће да планирају и израде 
документа везе за радио-уређаје ста-
ре и нове генерације, употребу апли-
кација за фреквенцијско планирање 
и програмирање радио-уређаја нове 
генерације. Биће ту много практич-
ног рада и провере функционалности 
планираних веза, тако да ће по окон-
чању курса бити богатији за знање 
које им омогућава квалитетан и ефи-
касан рад на уређајима и средствима 
која поседују у јединици.    

Активност којом се потпуковник 
Дражинац и његови потчињени по-
себно поносе свакако је мултинацио-
нална командно-штабна вежба „Cyber 
Tesla”, коју од 2016. традиционално и 
веома успешно реализују са припад-
ницима Националне гарде Охаја и 
којој се од 2019. придружују и при-
падници оружаних снага Мађарске. 
Иако 2020. године та вежба, због епи-
демиолошке ситуације изазване пан-
демијом COVID-19, није реализована, 
у горњомилановачком центру истичу 
да се њен квалитет из године у годи-
ну традиционално подиже. 

ИЗУЗЕТНИ РАДНИ И 
СМЕШТАЈНИ КАПАЦИТЕТИ
За квалитетну реализацију много-
бројних курсева и свих других ак-
тивности једне од најбољих јединица 
у Команди за обуку, Центар за обуку 
везе и информатике располаже изу-
зетно квалитетним наставним ка-

дром и савременим објектом са 12 ка-
бинета, великом салом за организаци-
ју састанака, информисање и култур-
но-забавне делатности, читаоницом 
са војном и специфичном уџбенич-
ком литературом. Поред командне, 
смештајних објеката и зграда за на-
ставу и обуку, лепо уређена касарна, 
за чији изглед је у септембру прошле 
године тај центар награђен Општин-
ском плакетом „Бели лабуд” за нају-
ређенији простор у Горњем Миланов-
цу, снабдевена је и са осам бетонских 
платформи за постављање система 
службе телекомуникација, са разве-
деном електроенергетском и телеко-
муникационом инсталацијом, на ко-
јима се успешно реализују тактичка 
увежбавања од послуге до нивоа чете 
везе. Приметна су и веома уредна ме-
ста за одмор, са столовима и клупа-

Потпоручник  
Милица Узелац

Могу слободно да кажем да после 
седам недеља курса овај систем 
познајемо у душу, како у целини, 
тако и по деловима. Знамо свако 

средство уграђено у Покретни 
комутациони чвор и за нас више 

нема тајни у његовом коришћењу – 
каже потпоручник Милица Узелац.  

ма, на којима је, посебно у пролеће, 
милина седети. Али времена за пре-
дах, заправо, нема. Свакако доста па-
жње поклањају спорту и одржању фи-
зичке кондиције, те су за реализацију 
спортско-рекреативних садржаја до-
ступни полигон пешадијских препре-
ка, спортски терени за мали фудбал, 
кошарку и одбојку, спортска сала с те-
ретаном, просторија за стони тенис. 

Центар се поноси и условима за 
смештај и исхрану. У два објекта за 
становање, у двокреветним, трокре-
ветним, четворокреветним и шесто-
креветним собама смештени су слу-
шаоци курсева који, бар према оно-
ме што смо од њих чули, немају при-
медбе на услове за живот и рад у ка-
сарни. Напротив, износећи само речи 
хвале, кажу да је Касарна „Војвода Ра-
домир Путник” једна од најлепших у 
Војсци. Посебно су задовољни ква-
литетом исхране у војном ресторану, 
који располаже са две сале за обедова-
ње различитих капацитета. Одлични 
услови исхране последица су квали-
тетног и преданог рада стручног осо-
бља и њиховом жељом да угоди и ли-
цима са специфичним навикама у ис-
храни, онима који посте или дијабети-
чарима који захтевају посебну храну

Такав пожртвован и упоран рад 
свих припадника Центра за обуку 
везе и информатике није могао оста-
ти непримећен. Током инспекцијског 
надзора, извршеног 2020. године, по 
питањима стања и функционалне 
способности, посебно је истакнуто 
одлично стање по елементу „Обука”, 
где су оцењени веома високом оце-
ном 4,75. Мерећи постигнуте резул-
тате вишегодишњег рада, претпоста-
вљена команда је Центар за обуку везе 
и информатике прогласила за најбољу 
јединицу ранга батаљона у Команди 
за обуку за прошлу годину. Плакета 
за непрекидан упоран и пожртвован 
рад свих припадника јединице уруче-
на је команданту центра потпуковни-
ку Ненаду Дражинцу крајем прошле 
године у Топчидеру на Годишњој ана-
лизи стања, оперативних и функцио-
налних способности Команде за обу-
ку за 2021. годину.| 
Фото: Горан Станковић


